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Soru 1) (X,d) metrik uzayinda A ve B
kiimeleri icin d(A) < d(B) olmasi durumunda A
ile B arasinda nasil bir iligski olabilir?
Inceleyiniz.

A c B olabilir. Ornegin R alisilmis uzayinda A =
(0,1) ve B=(-1,2) ise d(A) =1 <3 =d(B) olur.

Ancak A c B olmak zorunda degildir. Ornegin R
aligilmis uzayinda A = (0,1) ve B = (4,6) ise d(A) = 1
< 2 = d(B) olmakla beraber A c B degildir. .

Soru 2) Reel alisiimis uzayda Q rasyonel
sayilar kiimesi olmak lizere A = Q n [0,1]
kiimesinin sinirini belirleyiniz.

A kimesi [0,1] kapali araliginda kalan rasyonel
sayllardan olusur. Q kUmesinin i¢i boskime
oldugundan A kiimesinin i¢i de bostur. Disini bulmak
icin timleyeninin icine bakallm. A kdmesinin
timleyeni Q' irrasyonel sayilar kiimesi olmak Gzere

(-0,0) v {[0,1] " Q} U (1,0)
seklinde olup

dis A = (-0,0) U (1,0)
olacaktir. O halde

8(A) = R — {(-0,0) U (1,0)}

=[0,1]

olarak bulunur.

Soru 3) R? aligilmig uzayinda
A = {(a,b) : a ve b rasyonel sayilar}
kiimesinin yigilma noktalarini bulunuz.

(x,y) € R2 keyfi noktasini alalim. (x,y) bir yigiima
noktasidir ve dolayisiyla A kumesinin yidiima
noktalari kimesi R2 dizleminin tamami olur. Clnk
A kiimesi ile kesigimi hi¢ bir rasyonel bilesenli nokta
bulundurmayan bir agik disk bulunamaz.

Soru 4) (X.d) bir metrik uzay ise d?
fonksiyonu X lizerinde bir metrik olur mu?
Aciklayiniz.

ilk Oc sartin her zaman saglandigi acgiktir. Ucgen
esitsizligine bakalim:

d(x,y) <d(x,z) + d(z.y)
esitsizliginde her iki tarafin karesi alindiginda

d?(x,y) < d?(x,z) + d?(z,y)+2d(x,z)d(z,y)
elde edilir. Burada 2d(x,z)d(z,y) > 0 olan bir sayi
oldugundan sag taraftan kaldiriimasi durumunda
esitsizligin saglanmasi garanti olmayabilir.
Dolayisiyla d? fonksiyonu X (zerinde bir metrik
olabilir de olmayabilir de.

Soru 5) Bir (X,d) metrik uzayinda sonlu bir A
kimesinin bir limit noktasinin var olup
olamayacagini agiklayiniz.

Bir noktanin limit noktasi olmasi igin her bir agik
komsulugunun kimeye ait sonsuz c¢oklukta nokta
bulundurmasi gereklidir. Dolayisiyla sonlu bir
kimenin limit noktasinin olmasi mumkudn degildir.
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